

Εορτάστηκε η 24η επέτειος της

«Ελλάδα - Σερβία - Ρωσία - Βουλγαρία - Ρουμανία! Ορθοδοξία - Συμμαχία! Η 24η επέτειος της Ελληνο-σερβικής φιλίας στο Σύδνεϋ γιορτάστηκε με πολύ χορό, μουσική, κέφι και μεγάλη εκτίμηση και αγάπη μεταξύ της σερβικής και ελληνικής παροικίας στην Αυστραλία και βεβαίως μεταξύ των δυο χωρών, της Σερβίας και της Ελλάδας!»



Την περασμένη Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 2017 ο ετήσιος θεσμός φιλίας μεταξύ της Ελληνικής και της Σερβικής παροικίας στην πρωτεύουσα της πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας, το Σύδνεϋ συμπλήρωσε τα 24 χρόνια από τότε που ξεκίνησε και τώρα έχει ενηλικιωθεί και έχει στερεωθεί για τα καλά στα δρώμενα των δύο παροικιών και κοινοτήτων. Η πρώτη γιορτή πραγματοποιήθηκε το 1993 στην αίθουσα της Σερβικής Ορθόδοξης Ενορίας-Σχολικής Κοινότητας του Αγίου Αρχιδιακόνου Στεφάνου, στο δυτικό προάστιο του Σύδνεϋ, Πλάμπτον/Ρούτι Χιλλ και η γιορτή συνεχίζεται στην ίδια αίθουσα, πάνω από δύο δεκαετίες τώρα και όπως πάντα διεξάγεται προς τα τέλη Σεπτεμβρίου. Η μεγάλη διασάσεων Ενοριακή αίθουσα της εν λόγω Ενορίας ανοίγει τις πόρτες της για να συρρεύσουν εντός αυτής, Έλληνες, Σέρβοι αλλά και άλλοι Ορθόδοξοι Χριστιανοί και μη, για να απολαύσουν όλοι ένα μοναδικό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα. Ο θεσμός αυτός, όπως διαπιστώθηκε από όλους τους παραβρισκόμενους, θα συνεχίσει και θα μεγαλώνει ακόμα περισσότερο. Μάλιστα, δεν πρόκειται να σταματήσει ποτέ, είπαν πολλοί. Η αγάπη και εκτίμηση που τρέφει η Σερβική παροικία προς τους Έλληνες της Αυστραλίας, της Ελλάδας και της Κύπρου για την αμέριστη βοήθεια των Ελλήνων απανταχού γης προς τους δοκιμαζόμενους Σέρβους κατά την διάρκεια των τραγικών γεγονότων του εμφυλίου πολέμου στις αρχές της δεκαετίας του 1990 στην παλαιά ποτέ Γιουγκοσλαβία, με αποτέλεσμα να διαλυθεί η χώρα αλλά κατά την διάρκεια των μετέπειτα αμερικανο-νατοϊκών επιθέσεων που δέχθηκαν οι Σέρβοι στα τέλη της δεκαετίας του 1990, δεν λησμονούνται ποτέ. Άλλωστε οι πληγές της Σερβίας δεν έχουν επουλώσει ακόμα. Οι Σέρβοι επίσημοι στις ομιλίες τους πριν την έναρξη του προγράμματος επισήμαναν τα προαναφερθέντα σημεία, δύο και τρεις φορές ακόμα. Η ελληνι-

κή αυτή βοήθεια είναι βαθιά χαραγμένη στην μνήμη του Σερβικού λαού και βεβαίως της Σερβικής Διασποράς. Όπως είναι γνωστό, οι Έλληνες και ιδιαίτερα οι Μακεδόνες φιλοξένησαν στα σπίτια τους πάρα πολλά ορφανά Σερβόπουλα από την Σερβία, την Βοσνία-Ερζεγοβίνη και από άλλες περιοχές της τέως Γιουγκοσλαβίας, απαλύνοντας όσο ήταν δυνατό τις ψυχές των παιδιών, στις δραματικές τότε στιγμές που βίωσαν οι Σέρβοι κάτοικοι. Όπως γίνεται κάθε χρόνο, η ετήσια Ελληνο-Σερβική Ορθόδοξη και Πολιτιστική Ημέρα Φιλίας ξεκίνησε με Θεία Λειτουργία από τον πατέρα Σέρμπολιουμπι, τον ιερατικώς προϊστάμενο του Σερβικού Ορθόδοξου Ναού του Αγίου Αρχιδιακόνου Στεφάνου, βοηθούμενος του πατέρα Ηλία. Ο πατέρας Ηλίας ευλόγησε και την έναρξη της γιορτής εντός της αίθουσας λίγο μετά τις 12.00 το μεσημέρι και ο ίδιος εξήρε τους Έλληνες της Αυστραλίας, της Ελλάδας και της Κύπρου και τους άρρηκτους συνδεδεικούς κρίκους μεταξύ των δύο βαλκανικών λαών. Ωραία

έκπληξη αποτέλεσαν και οι σύντομες φράσεις που χρησιμοποίησε ο πατέρας Ηλίας στην ελληνική γλώσσα. Οι γυναίκες της Φιλοπτώχου φρόντισαν να έχουν έτοιμα ζεστά σερβικά φαγητά, σαλάτες και γλυκίσματα για τους παραβρισκόμενους από τις πρωινές ώρες. Στην βοήθεια των Ελλήνων προς τους Σέρβους την τραγική περίοδο του γιουγκοσλαβικού εμφυλίου και την επίθεση που δέχθηκαν το Βελιγράδι και άλλες πόλεις της Σερβίας εστιάστηκε το χαιρετιστήριο μήνυμα του προξένου της Σερβίας στο Σύδνεϋ, Μπράνισλαβ Γκίρμπιτς ενώ ειδική αναφορά έκανε ο ίδιος σε ένα περιστατικό ενός Έλληνα αξιωματούχου ο οποίος αντιστάθηκε διεθνώς να συμμετάσχει στις τότε αμερικανο-νατοϊκές επιθέσεις, γεγονός που οι Σέρβοι εκτίμησαν πάρα πολύ! Επίσης, ο πρόξενος της Σερβίας επισήμανε πως οι σχέσεις Σερβίας και Ελλάδας είναι ισχυρότατες πάντα λόγω της εγγύτητας των δύο λαών, της κοινής πορείας των Σέρβων και Ελλήνων στην ιστορία, του κοινού θρησκευόμενου, δηλαδή

την Ορθοδοξία και των άλλων πολυποικίλων σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών στον πολιτισμό. Την 24η Ελληνο-Σερβική Ορθόδοξη και Πολιτιστική Ημέρα Φιλίας τίμησαν με την παρουσία τους η γραμματέας και η ταμίας του Συλλόγου Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών Νέας Νότιας Ουαλίας κα Χαρούλα Θεμιστοκλέους και Μαρία Τατάρα-Αλιμπάκη αντίστοιχα, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων του Μακάρθουρ κος Γιάννης Τσέκας, ο πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας της Αγίας Παρασκευής Μπλάκταουν κος Βλάσσιος Μπρακούλιας και άλλοι. Στην εκδήλωση συμμετείχε επίσης περίπτερο από το Ελληνικό Κέντρο Πρόνοιας της Ιεράς Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, το οποίο προσέφερε πληροφορίες για τις υπηρεσίες του φορέα προς τους Έλληνες αλλά και τους Σέρβους με επικεφαλής τον Παντελή Τουμπιλέκη ο οποίος βοηθήθηκε από τους δύο συνεργάτες του, την Ευγενία και την Δήμητρα. Επίσης παραβρέθηκε και ο κοινοτικός παράγοντας της Δημαρχιακής περιφέρειας της Κερατέας Αττικής, Κυριακή Χολέβα, της οποίας η τοπική αυτοδιοίκηση που εκπροσωπεί, διεξάγει ελληνοσερβικές ημέρες αφού η Κερατέα είναι αδελφοποιημένη πόλη με την πόλη του Αλέξανδρου στην Κεντρική Σερβία.

Εκ μέρους του Συλλόγου Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών Νέας Νότιας Ουαλίας μίλησε η ταμίας του φορέα κα Μαρία Αλιμπάκη-Τατάρα. Η κα Αλιμπάκη-Τατάρα αναφέρθηκε στην συμπάρασταση των Ελλήνων εκπαιδευτικών στην διδασκαλία της Σερβικής γλώσσας στην πολιτεία της Νέας Νότιας Ουαλίας ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις σχέσεις Ελλήνων και Σέρβων στο διάβα της ιστορίας και ειδικά της βόρειας Ελλάδας, της Μακεδονίας με την Σερβία.

Το πολύωρο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα φέτος των σερβικών και ελληνικών χορευτικών συγκροτημάτων παρουσίασαν ο Δημήτριος Καμετό-

